把女职工劳保工作落到实处

定》颁发以来,我省许多企业对 保护女职工的特殊利益采取了切 实可行的措施, 解决了女职工的 后顾之忧, 这是令人高兴的。

但是应当看到, 忽视女职工 劳动保护工作的现象仍然比较普 遍。据某产业工会调查, 该系统 招收女工的比例只占15%。而且 录取分数线要比男的高60分;恰 恰相反,在优化组合中,该系统 编余人员女工却占70%。更为普 遍的是, 有些中小企业或集体企 业,对年龄较大和怀孕的女工放 长假,并且只发必要的生活费; 有的企业让怀孕女工上夜班, 或 加班加点,否则,将同男职工一样 扣罚,甚至让她们从事有毒的工

国务院《女职工劳动保护规 种,致使畸形婴儿降生;还有的 上做好女职工的药 动保护工 企业不重视必要的女职工劳动卫 作。这里最关键的是要有切实 生设施的建设和 保护工作,等 等。所有这些,都严重影响了女 职工的身心健康,挫伤了女职工 工中间了解情况,谈心,交 的积极性。

> 认真贯彻执行《安职工劳动 保护规定》,维护女职工的合法利 益,这是我国建国以来的既定政 策, 也是国家的重要法规。同 时, 也是社会主义制度优越性的 具体体现。各个行业的企业领导 要充分认识这一工作的重要性和 必要性, 认真做好这一工作。尤 其是各级工会及其女工组织, 要 切实负起监督、检查的职责, 积 极参与本单位一切与女职工利益 有关的工作, 多方面地协助行政

可行的办法。要经常召开女贤 工座谈会,并经常深入到女 心, 交朋友, 领听她们的呼声 和建议。对于女工们提出的问 题,工会能解决的,立即解 决; 工会解决不了的, 督促行 政上设法解决;一时难以解决 的, 也要及时向女职工解释清 楚,并创造条件去解决。另 外, 还要教育引导女职工提高 自身保护意识和能力, 有意见 就说,有建议就提。只有这 样,才能把女职工劳动保护工 作落到实处, "半边天"的作 用才能真正发挥出来。



和义常 活 **还是她们利** 用的

的女工爱跳迪斯科

入夏以来, 素有中 国"西雅图"之称的西 飞公司出现了一件新鲜 事: 每天清晨和傍晚, 近千名女职工分别聚集 在工会的各个活动场所 及家属区的一些宽敞 活动,绝非出于好奇。 地,随着欢快的舞曲, 翩翩起舞。

女职工的这种活动 完全是自发的。 刚开 始, 只有十几名中老年 活动。谁知, 它竟很快 吸引了众多的女职工。 清晨,她们早早起床赶 到活动点: 下午一下 班,她们忙完家务又匆 匆奔向自己的活动点, 其热情认真的态度,令 她们的丈夫、儿女和围 观者惊异而赞叹。

女职工们热心此项 一位37岁的冯姓女工 说: "过去,下了班就 忙家务, 然后看电视, 总觉得累还没意思。现 在好了, 跳跳舞, 反而 迪斯科爱好者光顾此项 觉得精神轻松,上班工 作起来也有劲。"还有 一位体形较胖的女工 说,她跳舞一个多月 来, 体重减轻了8斤。 而更多的女职工则喜滋 滋地说: 自从参加了此 项活动,身体自我感觉 良好, 体形健美了, 夫 **要关系也更加和睦了。**

> 女职工自发的跳舞 活动,一开始就受到工 会的支持。公司工会还 拔专款为她们的活动创

> > (李永成)

效果、奖惩、收支四公 开,避免个人说了算。 这样,全班9个人,抽出 2 人上段投入自营工程 1 名带病工人搞辅助 性劳动,其余6人分组 搭配,或划股包干,或 定额管理。现在,这个

正当他们施工的紧张阶 段,兄弟班的沥青供不 上了,她动员工友们白 天抓紧施工,晚上加班 熬油,10天产油34吨 多, 受到兄弟班赞扬。

任务还没完成, 小郭和

工友们主动赶去支援;

西乡段今春推行班 对段承包中, 她主动承 包了西乡道班。承包 后,她发扬民主,完善。班发生了可喜的变化。 各种制度,坚持任务、

(王建法 石尚斌) 陈家山煤矿工会关心女工身体健康

本报讯 铜川矿务局陈家山煤矿工会,根据 近年来妇女宫颈炎、宫颈麋烂等病已成为已婚女 工的常见病和多发病,且易发生癌变的实际,会 同矿医院,在八月上旬对全矿570多名50岁 以下的已婚女工进行了一次妇科病普查,对查出 (房桂度) 的疾病, 分期分段进行治疗。

养路线上的"腊梅 ---记西乡公路管理段郭崇荣

公路管理 小传 总段西乡 公路管理 段年仅26

岁的女班长郭崇荣,通 过10年养路工作的艰苦 磨炼,已成为一支斗霜 僚雪的腊梅花。

秀的成绩初中毕业,正 赶上公路系统内部招 工. 小郭毅然决定, 继 承父辈的事业, 为养路 工人争得一个公平的地

一石激起千层浪, 众言助波浪难平。父母 亲关心地说: "养路是 -件苦差事, 你一个女 孩子,受得了吗? ** 亲 1979年,小郭以优 戚朋友对她说: "道工

前途?"老师同学劝她 "你是一个优秀学 说: 生,大学的门对你敞 开, 你为啥要选择这个 职业呢?"而她却说: "人、车都要走好路,

公路要有人修, 都不当 养路工,人、车怎样畅 通,四化怎样建设? 她是这样认识的,也是 这样实践的。

上班的第一天,铲 們在小郭手中直打转, 没干几个时辰手掌磨起 了豆大的血泡,她一声 没吭, 用手帕包着手繼 续干。两三天之后,双 **手全是血泡,骨头象散** 了架似的,躺在床上实 在起不来了。养路工的 **苦辣,使她感**到生活之 路的艰难。但在老班长 的关心和同志们的鼓励 下,她坚定了磨炼自己 的决心。 晴天, 她一身 汗,雨天,她一身泥。 砸石,筛沙,挖坑,拉 车,样样抢着干。皮肤 晒黑了, 血泡变成了老 茧, 心里却象那公路一

是拿工资的农民,有啥



刊头设计

葱红江

编辑 梅江河

消了优良化道班和文明

道班的 称号。正当这

时,老班长病倒住了医。

院。在这困难时刻,高

度的责任感驱使小郭挺

身而出、和生产组长一

起共挑班长的重担。他

们带领全班同志苦战三

伏13天,砸运石料6方

多, 处理油路龟裂、油

包、坑槽等路段6.5公

里,全部行道树挟标准

2公里良等路升为优

等,优良路1公里不降

等,重新被评为优良化

不是好道工, 只顾本班

不管他班利益的也不是

真正的主人翁。 班里完

成美化路工程任务后,

不热爱道班的道工

道班和文明道班。

刷了白灰。年终检查,

样出荡。

经过九个春秋的艰 苦奋斗,小郭阔过了思 想关、劳动关、技术 关,得到了工友们的信 任,担任了班里的统计 核算员,也成了家。为 了减少家务的干扰,她 把小孩送进了幼儿园, 自己搬到遵疵住。班上 实行划段包干,她主动 承担了1公里任务,起 早贪黑地干, 下小雨不 离工地,验收时被评为 优等工程。养护经费紧 缺,她建议对外承包修 厂路,业余的时间搞副 业。班长采纳了她的建 议, 仅此一项, 全班增 收节支3500元。

1987年西乡班被取 段上告诉他们枣元班的

郝宪润 发式变奏曲 营咸阳城布印染 双/王天广四月订巴、印化灯心双和印花单双面线两大系列,质量符合国心双准准,线毛圈洞,条锭清晰,色泽纤艳,品不种产企,是各是服装;处帽加工,装饰用布之已实现全优,畅销美、日。苏、香港等一多个国家和地区。 价格优惠,实行三包,欢迎惠照 电话:3467、3168 电接:8192 证成的市人民路东及

铜川市钢铁厂 铜川市耐磨材料厂 省优产品抗磨第

该厂与西安交大等单位联合研制的高低铬抗 磨铸铁衬板, 耐磨性能是高锰钢产品的三至五 倍,一九八八年荣获陕西省优质产品称号。

优异的耐磨性能,明智的抉择,定能给用户 带来可观的经济效益。

厂长邓全 忠向广 大用 户致意

厂址。铜川市黄堡镇 电挂。6993 电话。3613